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„Tizennégyéves voltam ezerkilencszáz-
kettõben.” – kezdi Karinthy Frigyes az
Érdi erdõ címû vers-novelláját. Nagyjá-
ból 60 évvel késõbb, tizennégy éves volt
„Kisapa” is, még nem egészen erdõ – és
csak kis idõ múltán az érdi erdõ – kö-
zelében. Karinthy Frigyes egykori, fiatal
kis erdõ-élményét, néhány idõs szür-
kenyár matuzsálem õrizte meg a számá-
ra. A vers-novellát pedig, jóval késõbb-
re, a könyvtár. …Na, és Budakeszi?

A közismert pályaválasztási idõszak-
ban volt tehát Kisapa. Másutt a követ-
kezõket írta róla (amit annyival kell ki-
egészíteni, hogy a továbbtanuláshoz
szükséges jelentkezési okmánya nem
érkezett meg az általános iskolából
(pech??) a távoli erdészeti középiskolá-
hoz; csak a következõ évi felvételi
vizsgán vehetett részt, saját alapon):

„…Minden családi hagyomány hí-
ján, máig se tudja, hogyan volt ereje ki-
tartani az egyetlen, maga választotta
út mellett, szemben tanárral, baráttal.
Ahogy mai, öreg erdészek mondanák:
»Ez sem sima ügy!«                               

Nem is volt! Édesanyja maga elé ál-
lította, és a választás komolyságát, a ki-
tartását vette vizsgálat alá.                    

– Ez kész õrültség, fiam! Naponta,
hajnalban kiutazni a városból, güriz-
ni, azután csatakosan haza! Egész

éven át, hóban, esõben! Meg vagy te
õrülve!                                                

A komolyság és a kitartás konokul
ült az arcán. Õrültség lenne az elhatá-
rozása? Õrültségnek látszhat, tudja, ha
megy, de mert tudja, hogy megy, nem
õrült.                                                  

Végül teljesen találomra módon, a te-
lefonkönyv segítségével indult el a gépe-
zet...”

Õsz volt már, amikor a belbudai
székhelyû Erdészeti Tudományos Inté-
zet személyzeti vezetõje ajánlott egy
kisegítõi munkakört, Budakeszin, napi
6 órás munkaidõvel.                        

1962. október 24-e lett, amikor az
intézményi gondnokra bízva, a 22-es
busszal kiért az egykori végállomáshoz
(gyógyszertár, lángosos közelében; ak-
koriban, mindennapi volt a falkába
gyûlt kutyák jelenléte, szerte a faluban.
Az elsõ napokban viszont egy szóló,
Pevdi-udvari keverék harapott a kezé-
be. Így ismerkedett meg dr. Csák József
orvossal, utána a budai Kapás utcai
rendelõben a tetanusszal). 

Onnan séta, a volt erdõtiszti ház ud-
varán át, az Erdõ utcáig. Az épület öreg
részében a Budapesti Erdõgazdaság er-
dészete mûködött (szerencse!), a toldás-
ban az ERTI Erdõvédelmi Állomása.

Ettõl kezdve ide, majd januártól az
erdészet állományába kerülve, a helyi
erdõkbe is (Körtvélyes, Hidegvölgy,
Vörös-hegy, Fekete-hegyek) járt (12-es
és 22-es busz, plusz lábbusz), az akko-
ri Nemzeti Színház közelébõl.  

Tavasszal sikeresen felvételizett a
technikumba, de a ledolgozott, napló-
zott egy év ellenére, újabb egyévnyi
elõgyakorlat lett elõírt feladat. Decem-
berig a Körtvélyes, utána a Vörös-hegy
kerületben teljesítette az elvártak zömét.
Közben pedig, egyszer-egyszer, az er-
dészet kezelte érdi Szigeten is dolgo-
zott; nemesnyárak ültetése, ápolása …

A középiskola befejeztével, 1968
nyarán, az ERTI-részlegnél helyezkedett
el ismét, ahonnan – vidéki helyszíne-
ken folyt erdõnevelési kísérletek kap-
csán – sokféle erdõbe juthatott el, sze-
rezhetett újabb ismereteket. Következõ
tavasszal, a részleg volt munkatársa, és
közvetlen fõnöke ajánlására, hívására, a
Budavidéki Erdõgazdaság állományába
került, mint mûszaki technikus (fõkép-
pen szállítás-szervezés, saját és bérfuva-
roztatás volt a feladat).

Õsztõl, kétéves (20 hónap) sorkato-
nai szolgálat következett. Leszerelés
után, 1971. nyár közepétõl, az éppen
Telki Erdõgazdaság központjában be-
indított közgazdasági csoportban alkal-
mazták. A gazdálkodás mennyiségi és
értékadatainak, összefüggéseinek vizs-
gálata, elemzése  hasznos ismeretekkel
bõvítették az addigi alapokat. Pár év
múlva, helyben, a fahasználati csoport-
hoz osztották be, elõadóként. A faki-
termelések tervezése, szükség szerinti
szervezése, felügyelete, központi nyil-
vántartása lett a feladat. Többnyire
még szerzõdött munkavállalókkal dol-
goztak az erdészetek.

Közben megházasodott – ház nélkül;
hitvese révén, aki addig, távolabbi vidé-
ken, a már említett ERTI alkalmazottja
volt, a felszámolt budakeszi részleg épü-
letében, vendégszobában lakhattak: 10
m2 boldogság; elsõ gyermekükkel még
pár hónap ebben, és a csecsemõnek a
helyi bölcsõde is napközben. 

1976 nyarától, erdõgazdasági szerve-
zetváltozáskor, 10 évre a Budakeszi Er-
dészet erdõmûvelési mûszaki vezetõi fel-
adatait kapta. Közel 10 ezer hektárnyi
terület, erdõfelújítások, erdõtelepítések,
település- és közútmenti fásítások, cse-
metekertek, parkerdõ-létesítés; arboré-
tum; vadaspark létrehozása; tûzrendé-
szet. 1986-tól a központba helyezték,
közjóléti és erdõtelepítési elõadónak. 

A mai: Parkerdõ Zrt.-hez szervezve,
1989-tõl nyugdíjazásig, a Telki,  Budake-
szi Erdészetnél mûszaki vezetõként (köz-
jóléti; erdõmûvelési) dolgozott (mint írja
egy helyütt: az „atomi” korban, az õ fo-
lyamatos, aktív idejét, duplázási idõk ke-
retezték 1971 után; 5, 10, majd 20 év az
egyes budakeszi szolgálati helyeken). 

Budakeszi élményanyagot többször
publikált, helyi és néhány más, szak-, il-
letve napilapban, néhány könyvében;
vagy mondott el rádióban, televízióban.

A most 160 éves szakfolyóirat, az Er-
dészeti Lapok szerkesztõbizottsági tagja-
ként (1991–1998), és a közel ugyanannyi
idõs Országos Erdészeti Egyesület tech-
nikus alelnökeként (2002–2005) is dol-
gozott.  

Végül: a Föld körül … A mintegy 40
év munkába és hazautazási távolságait
– hozzávetõleg – számítva, nagy világ-
utazónak is képzelheti magát. Nagyjá-
ból, 11-szer kerülhette (volna) meg a
Földet, az Egyenlítõ vonalában (per-
sze, se dugó, se buszsáv, se elkerülõ
út…).  No, azért voltak így is forró idõ-
szakai! 
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